



新闻客户端



微信公众号

《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行

新华社北京8月16日电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于国家能源安全重

要论述的丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话，作出一系列重要指示，深刻指出能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国

家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

“运”聚英才 “城”就未来

百名青年博士河东行暨“运城人才周”启动

本报讯(记者 王文军)盐湖岸畔群贤毕至，才聚河东共襄发展。8月16日，百名青年博士河东行暨“运城人才周”启动仪式举行。中国国际科技促进会副会长、中国科学院院士沈保根，省委组织部副部长、省委人才办主任于鹏飞，市委书记丁小强出席启动仪式并致辞。市领导王立刚、张锐等出席启动仪式。市委常委、组织部部长赵晔晔介绍我市人才政策。

沈保根在致辞中指出，近年来，博士智库凝聚各方力量，成功发起并参与运城多个重要项目，在人才引进和智库建设等方面取得一系列成果。下一步，博士智库将继续肩负推动科技进步和产业发展的责任，持续发挥作为国家级智库的优势，与运城深度合作，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合；通过提供高端人才技术支持，助力运城市十大重点产业链发展和产业转型升级。希望各位博士、专家学者在充满机遇的运城施展才华、实现价值，为运城的高质量发展贡献更多智慧与力量。

于鹏飞在致辞中指出，近年来，山西全省上下牢记领袖嘱托、矢志感恩奋进，围绕转型发展、能源革命等重大使命任务，加快实施新时代人才强省战略，建机制、搭平台、出政策、强服务，全方位培养、引进、用好人才，全力构筑人才集聚新高地，营造尊才、爱才、引才、育才的浓厚氛围。当前，山西正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，迫切更需要更多高层次人才支撑。全省各地要不断健全完善党管人才体制机制，加快打造特色鲜明、优势突出的区域人才集聚平台，持续深化人才发展体制机制改革，以一流的平台、政策、环境、服务，吸引和集聚更多优秀人才。希望广大青年博士选择山西、扎根运城，用自身聪明才智、报国之志，在三晋大地放飞梦想、成就未来；希望各位专家学者、企业家等优秀人才更多地关注山西、关注运城，宣传山西、宣传运城，服务山西、服务运城，携手谱写中国式现代化的山西篇章、运城篇章。

丁小强在致辞时，围绕黄河腹地、文化高地、粮果基地、产业注



8月16日，百名青年博士河东行暨“运城人才周”启动仪式现场。

本报记者 常奇 摄

地、宜居腹地等5个方面，详细介绍运城城市特征以及实施人才强市战略等方面的情况。他指出，当前，运城正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引，不断深化全方位转型，高质量发展时势成、未来可期。热切盼望各位青年才俊选择运城、扎根运城，在美丽的河东大地尽情施展才华，不负青春韶华。运城将以“不拒众流、方为江海”的开放气度，以“唯才是举、惜才如金”的真挚情感，以“如鱼得水、如鸟归林”的良好环境，为各位青年才俊追逐梦想创造最好条件，携手谱写“彼此成全、相互成就”的时代华章。

启动仪式上，十大重点产业链人才、技术、项目需求和运城学院、运城高职高专院校学科建设及博士引进需求发布；优秀博士代表发言；青年博士代表获颁重点产业链智库专家

聘书。

近年来，运城深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，大力实施人才强市战略，持续优化人才服务体系，出台《柔性引才实施办法》《引进人才配偶调动暂行办法》，持续强化住房保障、子女入学、配偶就业、职称评聘等政策支持，为人才提供优质高效的“保姆式”服务；着力构建人才发展平台，培育发展众创空间、科技企业孵化器、国家级企业技术中心、省级重点实验室，建成黄河金三角(运城)创新生态集聚区科创城、清控科创城、智创城等一批创新平台，为各类人才干事创业、脱颖而出创造了良好条件；强力推进人才体制机制改革，坚持服务与管理有机统一、引才和留才共同发力，健全以信任为基础的使用机制、全周期跟踪的培养机制、以创新贡献为导向的评价机制和激励机制，吸引越来越多的年轻人选择到运城工作生活，形成了城市与人才相互

成就、相得益彰的生动局面。

据介绍，为进一步加快实施新时代人才强市战略，更高水平建设区域性人才高地，为运城高质量发展广泛集聚各类创新创业人才，活动期间还将举办城市宣传展及人才双选会、重点产业链调研座谈、大学生创新创业大赛、大学生实习实训成果展等系列活动，搭建人才与产业精准对接、深度融合的桥梁和平台，激发人才创新创造活力，营造爱才惜才的浓厚氛围，为推动高质量发展、深化全方位转型提供坚强有力的人才智力支撑。

全国各地优秀青年博士及在运工作的优秀青年博士代表、运城籍在读博士代表、吉林大学的专家教授，省科技厅、省工信厅、共青团山西省委、运城学院、运城职业技术大学、市属高职高专院校负责同志，市直有关单位主要负责同志，各县(市、区)委组织部、运城经济技术开发区人力资源部主要负责同志，运城企业家代表等参加启动仪式。

中央媒体关注运城

◆核心阅读

发挥区位等比较优势，引进培育科创企业；积极实施“链长制”，推动重点产业链延链补链；创新选聘“科技副总”，不断优化营商环境……近年来，山西运城引进一大批优质项目，推动新兴产业形成成势，支撑当地经济高质量发展。

山西运城永济市，山西蓝科途新材料科技有限公司副总经理杜跃刚最近挺忙。“客户宁德时代前不久发布了一款新型电池，对高强度隔膜产品需求很大，企业已经满负荷生产。”杜跃刚介绍，“别看永济是个小县城，但在新能源产业链方面，有不少是世界500强企业的供应商。”

蓝科途公司是运城发展新兴产业的一个缩影。运城地处晋南，是山西极少的少煤地区。2023年，运城煤炭产量仅占山西省的0.4%。近年来，当地持续推动传统企业数字化改造、延长产业链条、培育壮大本地企业，引进一大批优质项目，推动新兴产业形成成势，支撑当地经济高质量发展。

今年上半年，运城战略性新兴产业增加值占全市规模以上工业增加值的21.7%。其中，新一代信息技术制造业增加值同比增长137.5%，新能源汽车产业增加值同比增长90.1%。从2019年到2023年，5年来，运城战略性新兴产业增加值年均增长超30%。

发挥比较优势 引进科创企业

挤出、牵引、萃取、定型……在蓝科途锂电池隔膜生产车间的生产线上，经过数道工序，聚乙烯粉末等原材料被拉伸成厚度仅有5微米的薄膜。“这是我们生产的锂电池隔膜，强度是市场主流隔膜的1.5倍。”杜跃刚说。

隔膜是锂电池四大主材中科技含量较高、国产化较晚的产品，技术壁垒高。此前，蓝科途公司“年产5亿平方米锂电池隔膜项目”，作为2018年山西省重点工程落户永济。“2023年，通过技术改造升级和追加投资，项目年产量提升到12亿平方米。”杜跃刚说。

隔膜材料在拉伸环节需要大量的蒸汽资源进行加热。为此，运城将引进的隔膜项目落地永济电子信息新材料产业园，通过园区电厂的热电联产，为生产提供了大量低成本蒸汽。杜跃刚说：“相比我们之前在其他地方的项目，这里的价格每吨优惠80元，一年能节省1000多万元的成本。”

五年来，战略性新兴产业增加值年均增长超百分之三十

山西运城持续培育壮大新兴产业

人民日报记者 何勇 郑洋洋

(下转第三版)

“项上”高歌气势如虹

——河津市重点项目建设扫描

薛俊杰 杨通情

机声隆隆，工厂车间产能全开；塔吊林立，重点项目火热推进；孩童嬉笑，村庄游园打造完善……连日来，从热气腾腾的项目现场到激情荡漾的乡村田野，无不呈现着河津市催人奋进、只争朝夕的“速度与激情”，展示着古歌龙门儿女快马加鞭，奋力创造新奇迹的决心和信心。

时光匆匆，一年早已过半。今年，确定的河津市26个省市级重点项目，总投资194亿元，年度计划投资23.9亿元，上半年累计完成投资15.1亿元，占年度计划投资63.2%。数据的背后彰显的是河津市项目建设的高“颜值”兼容高“产值”，让我们感受到扑面而来的项目建设的滚滚热潮。

在奋战下半年，夺取全年胜的关键时刻，河津市持续夯实重大项目支撑，全力以赴抓保障优服务，加快推动重点项目建设提质增效，为高质量发展积蓄强劲动能。

引擎轰鸣 项目建设“乘风破浪”

打头阵、当先锋，关键在项目。宏达集团年产100万吨薄带铸轧项目是宏达集团与宝武集团紧密合作，投资15亿元建设的全国首条国产化铸轧一体式薄带铸轧生产线，该项目的实施对培育新质生产力、推动高质量发展有着重要意义。

走进宏达集团年产100万吨薄带铸轧项目施工现场看到，工人正有条不紊进行主厂房钢结构安装等作业。目前该项目桩基、主厂房基础承台、沉淀池、铸机液压机框架、电气室框架、连铸钢包回转台基础等工程已完工，主厂房钢结构安装完成85%，整体工程完成率40%。

河津市综合托育服务中心项目作为儿童早期教育的重要阵地，是政府关注、群众期盼的重要民生工程。目前该项目各项施工作业已接近尾声，即将交付使用。

该项目主要建设托育从业人员培训用房、托育产品研发和标准设计用房、婴幼儿早期发展用房、监督管理用房和设备辅助用房等，规划建设8个教室，可提供130个托位。建成后的托育

中心，将在托育人才培养、家庭育儿指导、托育机构监管等方面，发挥示范引领、辐射带动作用，为全市托育服务机构高质量发展提供技术支撑及样板标杆。

傍晚时分，来到北城公园以北的城市北部台地，映入眼帘的是错落有致、造型别样的绿化带，古色古香的凉亭亭亭玉立，宽阔舒适、静谧悠闲是群众对它的最初印象。城市北部台地生态修复一期工程是在对荒沟、荒坡进行生态修复治理的同时，为群众提供一个休憩、娱乐、运动的好去处。目前，该项目一期工程已进入扫尾阶段。

与此同时，黄河船窝至龙门段便民交通码头工程、第五幼儿园建设项目、龙门区污水处理厂建设项目等一大批发展前景好、惠民性强的项目，正百花吐蕊芬芳，汇聚成河津高质量发展的澎湃动能。

一切围绕项目转，一切围绕项目干。今年以来，河津市对总投资511.3亿元的152个重点项目实行县处级领导包联服务。

(下转第三版)



夜幕降临，华灯初上，坐落在夏县白沙河畔的夏都体育中心人头攒动，与流光溢彩的城市夜景相互交织，场面蔚为壮观。 特约摄影 杨建峰 摄